

新华社北京2月18日电(记者 樊曦)2017年4月,中共中央、国务院印发《新时期产业工人队伍建设改革方案》。两年多来,中华全国总工会推进产业工人队伍建设改革,取得了积极进展。

自《改革方案》印发以来,全国总工会积极发挥牵头抓总作用,协调小组8家成员单位、22家参与单位,协作推进,逐步推出各项改革举措。

经过两年多的努力,产业工人队伍建设改革工作取得了重要的阶段性成果,改革效应逐步显现,广大产业工人的获得感不断增强。

两年多来,全国总工会出台相关制度文件10个,涉及劳动和技能竞赛、劳模和一线职工兼职工会副主席、推进货车司机等群体入会、加强产业工会工作、集体协商、民主管理等。各地也结合实际出台配套政策文件,推动改革举措进一步落地落实。

各级工会组织开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛;深入开展群众性技术创新活动,2017年、2018年全国总工会补助职工创新项目80个

共1280万元,已创建劳模和工匠人才创新工作室7.2万家;职业技能竞赛体系基本形成,每年举办国家级一类大赛近10项、二类竞赛50余项。

两年多来,产业工人地位不断提高。28个省级工会配备了40名产业工人兼职副主席。自2018年起,全国总工会规定评选五一劳动奖章中产业工人比例不低于35%。

截至目前,全国产业工人近2亿,就业总人口中技术工人近1.7亿,占25%,高技能人才近4800万。

黄强在周口调研企业和重点项目复工复产工作时强调

全力抓好疫情防控 有序推进复工复产

本报讯(记者 王艳)2月18日下午,省委常委、常务副省长黄强到周口调研企业和重点项目复工复产工作。他强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的安排部署,科学谋划,精准施策,统筹协调,全力抓好疫情防控,有序推进复工复产。省政府副秘书长鲁玉、省发展改革委副主任郭玮、省工业和信息化厅副厅长郝敬红、市领导刘继栋、丁福浩、吉建军等参加活动。

益海(周口)粮油工业有限公司和五得利集团周口面粉有限公司是我市农业产业化龙头企业,恢复生产后分别日加工大豆2600吨、日处理小麦3000吨。经过体温检测、防疫消杀等严格程序,黄强一行走进公司生产一线,听取企业复工复产、疫情防控措施落实、防护物资储备等情况汇报。他指出,要在做好疫情防控的同时,坚定信心,抢抓机遇,想方设法合理安排复工复产。在周口中心港码头和郸城一高周口校区项目建设工地,黄强了解重点项目复工情况,叮嘱有关负责同志要杜绝松懈麻痹思想,一手抓疫情防控,一手抓生产建设,在确保安全的情况下,保证质量,保证工期,实现疫情防控和经济发展两手抓、两不误。

黄强要求,各级各部门要进一步提高政治站位,坚决贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,把做好疫情防控、有序推进企业复工复产作为当前重大政治任务,切实扛起责任,强化措施,努力把疫情影响降到最低。各级各部门要主动作为,密切配合,统筹做好疫情防控和复工复产工作。要多在服务协调上下功夫,当好服务员,主动上门,靠前服务,帮助企业协调解决疫情防控、用工、融资和物流等方面的困难和问题。要毫不松懈做好疫情防控工作,落实落细复工复产企业

员工防护、健康状况摸排、体温检测登记、环境卫生整治和用餐管理措施,确保安全生产。

连日来,我市在做好科学防控的前提下,积极组织有序推进各类企业和重点项目复工复产。市委、市政府统筹谋划,健全机制,成立了服务企业复工复产工作专班,建立了复工复产日报制度,及时协调解决复工复产中遇到的困难和问题。各地各有关部门主动作为,高效服务,千方百计保用工、保畅通、保要素,全力帮助企业解决难题,推动企业有序复工复产。②

本报讯(首席记者 李凤霞)2月18日上午,市长丁福浩深入淮阳区、郸城县农业生产一线,调研指导春季麦田管理和高标准农田建设工作。他强调,当前正值春耕生产关键时节,各级各部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,做到疫情防控不松懈,农业生产不误时,迅速掀起春耕生产和高标准农田建设高潮,加快补齐农业基础设施短板,切实增强农田防灾减灾能力,为保障国家粮食安全提供坚实基础。市委常委、政法委书记、市政府党组成员路云陪同调研。

时节不等人,春耕正当时。在淮阳区冯塘乡、河南省周口国家农业科技园区,春耕生产、高标准农田建设正在有序进行。丁福浩、路云走进田间地头、项目施工现场,实地察看疫情防控措施落实、小麦苗情和工程建设进展情况,并与农技专家、项目负责人亲切交谈,了解当前小麦生长特点、病虫害防治措施,征询高标准农田建设中存在的困难,现场研究推进措施。

在田间现场会上,丁福浩指出,当前是疫情防控最吃劲的关键阶段,也是为夏粮丰收打基础的关键时期。各级各部门要加强对工作的科学统筹,在抓好疫情防控措施落实落细的前提下,切实做好春耕生产各项工作。要加强宣传,消除群众麻痹心理,增强防护意识,引导大家积极投身农业生产。农业农村等相关部门要加强工作协同,全力保障种子、化肥、农药等农业生产资料供应充足,运输顺畅。农技人员要深入生产一线,根据作物生长进程,加强病虫害监测预警,及时制定防控措施,指导群众科学防控,为再夺夏粮丰收夯实基础。

丁福浩指出,建设高标准农田,是巩固提高粮食生产能力、保障国家粮食安全的关键举措。各级各部门要坚决扛稳粮食安全政治责任,紧紧抓住国家实施新一轮高标准农田建设的机遇,高度重视、主动作为,压实责任、多方联动,迅速掀起项目建设高潮,坚决完成全年新建高标准农田68万亩的目标任务,加快补齐我市农业基础设施短板,稳固粮食安全基础。

丁福浩强调,要以提升粮食产能为首要目标,坚持高起点规划、高标准建设,突出科技性、实用性,做到土地平整、土壤改良、灌溉排水、田间道路、农田防护、电力支撑与生态环境保护、现代智慧农业、三产服务业、民俗旅游开发同步实施,提升耕地质量,促进农业增效、农民增收、农村增绿,推动乡村振兴。要加强组织领导,政府一把手负总责、分管领导直接负责,相关部门密切配合,抓好规划编制、任务落实、资金保障、项目实施、运营管护等工作,确保项目长期发挥效益。

路云强调,要在抓好春季麦田管理的基础上,进一步提升高标准农田建设工程标准,完善推进举措,加快建设进度,确保项目早建成、早见效,提高粮食综合生产能力。①6

丁福浩在调研春季农业生产和高标准农田建设工作时强调

坚决扛稳粮食安全政治责任 加快补齐农业基础设施短板 为保障国家粮食安全提供坚实基础

太康:企业科学有序复工 战“疫”火力不断加大

记者 马治卫 文/图

2月17日上午,太康县产业集聚区银鑫棉业纺纱生产车间内机器轰鸣,工人正在有序进行纺纱作业。车间主任程红兵显得比平时还要忙。作为管理人员,程红兵这段时间既是指挥员又是战斗员,除了指导车间生产,还要负责督促员工洗手、消毒、量体温。

“公司年前刚投资新上了一条生产线加工棉纱,产品供应南方市场。公司复工复产后采取封闭式管理,吃饭采取分餐制一人一桌,住宿一人一间,厂区、生活区每天都进行消毒,员工早中晚要测3次体温。”公司总经理刘文华对记者说。

同银鑫棉业一样,太康牧原公司的车间内也是一片繁忙景象。一手抓安全生产,一手抓疫情防控,牧原公司负责人王廉政一刻也没敢放松。为确保疫情防控万无一失,公司对返厂员工创新采取了“4+4+3+3”的隔离模式,即家中隔离4天、指定宾馆隔离4天、场内隔离区隔离3天、生活区隔离3天,隔离期间不允许出房间,由专人全程提供服务。

“我们公司明确规定,员工回厂不允许乘坐公共交通工具,统一开私家车,且车辆需要做好消毒。”王廉政说,“员工进厂后,携带的衣物及物品要用消毒水浸泡消毒,再烘干处理。”

位于太康县产业集聚区的太康海恩药业有限公司是一家集科研、生产、销售于一体的现代化中西药生产企业。据公司总经理周国强介绍,为给疫情防控做贡献,目前公司正加紧生产碳酸氢钠片、板蓝根颗粒等辅助药品,同时正积极申报生产消毒液,全力为疫情防控贡献企业力量。



工作人员正在对车间消毒。

据太康县产业集聚区管委会常务副主任陈令春介绍,春节以来,太康坚持两手抓、两不误,在全力做好疫情防控的同时,及早谋划、精细管控、强化服务、科学引导,统筹做好经济运行、重点项目建设、工业企业复工复产和准备工作,得到了省市有关领导的高度肯定。

及早谋划高度重视做准备。太康县委书记王国玺、县长李锡勇多次召开会议并深入企业调研,要求正确处理疫情防控与经济发展的关系,明确食品加工行业、卫材加工行业、医药生产行业、饲料加工行业、养殖企业、物流配送企业、电商销售企业、垃圾处理及环保产业、大型农产品市场、春耕生产及农田水利设施建设等进行复工复产,具体由县

产业集聚区负责协调企业开工复工和准备工作。

精细管控规范有序求实效。按照属地管理的原则,县产业集聚区管委会、工信部门对企业分类指导,一企一策。具备条件的企业同时达到疫情防控要求后可以复工,不具备条件的企业坚决

不能复工。对复工企业实行专人包车间、车间包班组、班组包工人的网格化管理,确保防控机制、工人排查、防控物资、人员管控、应急处置“五到位”。

强化服务尽心竭力做保障。该县成立了由县长李锡勇任组长的企业复工复产领导小组,设立了12家单位组成的服务企业工作专班,全力做好复工企业的人员、设备、原料、资金、物流等方面的保障工作,切实帮助企业解决生产过程中遇到的困难和问题,同时鼓励企业发挥行业优势,转产加工口罩、防护服等防护物资,全力满足疫情防控需求。

科学引导大张旗鼓造氛围。该县每个复工企业必须明确一名副总负责,成立企业宣传引导组,带头关注最新疫情动态,为工人解疑释惑,同时通过厂区音响系统或拉杆音响等多种平台,引导工人以积极心态面对疫情,消除恐慌心理。

目前,该县潜能燃气、光大环保能源、牧原农牧、海恩药业、银鑫棉业、四通锅炉等企业已相继复工复产,磊磊集团、恒宝纸业等企业正积极转产,全县企业正立足自身实际为打赢疫情防控阻击战贡献力量。①6



确诊,零! 扶沟是怎么做到的?

记者 李一

截至2月18日,确诊,零! 这是近一个月来扶沟县疫情防控阻击战中的“战绩”。

这一方净土的背后是该县迅速行动、科学防治、精准施策、同心协力抗击疫情的结果。

扶沟是传统劳务输出大县,常年在外务工人员10.8万人。疫情突如其来,1月21日,扶沟县连夜召开疫情防控会议,县长张颖波代表县四个班子向全县人民作出“疫情来了,我们在一起”的庄严承诺。该县党政班子全员上阵,采取强力措施,连出“组合拳”,全面打响了确保人民群众生命安全和身体健康的保卫战。

“我们村大年初一就在路口设置了卡点,控制村民出入。工作人员都配备了口罩、体温计、消毒液,还有县中医院熬制的中药包,可以预防感冒。”该县商务中心区后张村党支部书记张佳说。

疫情发生正值春节前后,返乡务工人员较多,人员流动频繁,给疫情防控带来了很大压力。面对困难,扶沟县精准谋划,科学施策,全县上下一盘棋,第一时间组织力量、迅速部署,

发动全县党员志愿者在各个社区路口及村口设置疫情防控卡点,同时对全县范围内的社区和村庄逐门逐户进行地毯式排查,对利用大数据筛查出的9701条返乡人员信息逐个进行排查,发现问题,及时处理。

1月22日,扶沟县人民医院收治隔离了第一例疑似人员,并在当时疫情尚未蔓延的形势下,顶着压力和质疑,采取果断措施,对从武汉返乡的发热病人进行隔离,对其密切接触者由疾控部门立即开展流行病学调查,实行居家隔离。

早部署、早排查、早隔离,紧张有序、从容应对,争取了主动,赢得了先机。

“村里的大喇叭每天三个时段,向村民播放疫情防控知识,一个时段两个小时。”该县城郊乡五里店村党支部书记陈东阳说。

(下转第二版)

“疫”线故事

年轻人到“疫”线淬炼

王锦春

疫情暴发以来,人们看到了许多青春的故事:年轻的女医生剃掉满头秀发,为的是长时间值守隔离区;20多岁的第一书记从前忙到现在,不曾休息一天;新郎新娘推迟即将举行的婚礼,毅然报名前往湖北……诸多感人的故事告诉人们,这一代年轻人成熟了、长大了。

岁月静好的日子,平平淡淡,问题不突出,矛盾不尖锐,斗争意识未必强烈。而今病毒肆虐,“疫”线

就是战场,上战场就有困难,许多问题必须克服解决。上战场就有风险,被感染甚至付出生命的代价。为了夺取抗击疫情阻击战的胜利,与病毒斗争,与外部困难较量,与自身的松懈动摇“掰手腕”,“疫”线就是斗争的阵地。

困难是成长的“维他命”,挑战是成长的“蛋白质”。以抗击疫情的斗争而言,来到“疫”线,能增强斗争意志。面对困难,敢于攻坚克难,不

避险、不胆怯,从而历练出“越是艰险越向前”的意志。善于斗争是一种策略。为了统计可能接触者,人们用上大数据。为了防止聚集,原本用来治安的“天眼”发挥了新作用。为应对小区封闭,大型商超及时推出配送上门服务。种种手段体现着智慧和力量,能增强斗争本领。与病毒斗争,光喊口号不行,要真刀真枪地干,打大仗、打硬仗。在斗争中增强才干,面对“魔高一尺”,就要“道高

一文”。

如今大多数年轻人,平时难见大风大浪,缺少淬炼历练的机会,在成长的征途未免不是一种遗憾。当前,他们大胆来到“疫”线与病毒斗争,就是经风雨、见世面、长才干的绝佳机会,展示了当代年轻人的胆识和情怀。冲到“疫”线去,迎着困难上,为这些年轻的“逆行者”叫好!胜利的纪念碑上,定会有你们青春的笑脸。①6



中国银行爱驾汽车卡,私家车免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。中国银行爱家分期,期限1~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。

贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。 李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010

新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号